

## Posvetovanja

**Simpozij podkomisije »Rural Development in Highlands and High-latitude Zones«** v okviru komisije za ruralni razvoj pri Mednarodni geografski zvezi. Laponska (Finska), junij 1982

Velike družbenogeografske spremembe, ki so jih po drugi svetovni vojni doživeli najsevernejši predeli naše hemisfere in gorska območja, vzbujajo v vedno večji meri zanimanje mednarodne geografske javnosti. Tako so bili že na zasedanju komisije za ruralni razvoj leta 1981 v Fresnu (ZDA) referati s problematiko ruralnega razvoja gorskih območij in subpolarnih pokrajin deležni precejšnje pozornosti. Obravnavali so predvsem nekatera aktualna vprašanja Sibirije, Kanade, Aljaske, Hokkaida, Finske, Škotske in Himalaje. Objavili so jih v posebni publikaciji podkomisije pod naslovom »*Development in Nordic and Mountain Settlements*«.

Podkomisija, ki jo vodi prof. dr. Uuno Varjo z univerze Oulu (Finska), je med 1. in 6. junijem 1982 organizirala terenski simpozij z delovno tematiko »*Nordic and Mountain Villages under the Pressure of Change*«. Terensko delo je potekalo na relaciji Rovaniemi—Kemijärvi—Ivalo—Kevo—Karigasniemi—Kautokeino (Norveška) — Enotekiö—Kittilä—Rovaniemi. Udeleženci so se seznanili z vplivi recentnih klimatskih in socioekonomskih dejavnikov na tamkajšnje kmetijstvo, z biološko opazovalno in raziskovalno postajo v Kevu in tunelsko hidroelektrarno Pirttikoski na reki Kemijoki, najpomembnejši po hidroenergetski izrabi na Finskem (3830 mio kWh). Simpozija se je udeležilo 25 geografov iz dvanajstih držav.

Referati so bili predstavljeni na petih zasedanjih podkomisije. Med poglavitne teme je sodila problematika laponske manjšine, poselitve, regionalnega razvoja in načrtovanja ter izrabe rudnega (vanadij) in vodnega bogastva Laponske. Drugi prispevki so zajemali vsebinski tematiki simpozija ustrezne probleme Norveške, Kanade, Alp, severne Madžarske in Pirenejev. O depopulaciji slovenskih Alp je poročal M. Klemenčič.

Prihodnji sestanek podkomisije ko koncem junija 1983 v Barceloni, v ospredju pa bodo problemi turizma in rekreacije v Pirenejih.

Borut Belec

### Strokovno srečanje Mariborskega aktiva v Ljutomeru

V začetku oktobra 1982 je bilo v Ljutomeru celodnevno strokovno srečanje, ki sta ga organizirala mariborski aktiv GDS in katedra za geografijo pedagoške akademije v Mariboru. Z njim so želeli geografji iz Severovzhodne Slovenije med prvimi počastiti šestdesetletnico GDS. Poleg številnih geografov so se posveta udeležili tudi vidnejši družbenopolitični delavci in kmetijski strokovnjaki iz občine Ljutomer. Njihova zasluga ni samo v tem, da so omogočili in podprli srečanje. Njihove vzpodbudne uvodne besede in tehtni prispevki k razpravi so bistveno obogatili vsebino posveta in mu dali tudi širšo družbeno odmevnost.

Osnovna tematika posveta so bili učinki melioracij in komasacij v pejšazu in funkcijah spodnje Ščavniške doline. Na njem pa je svoja dognanja in misli razgrnilo več geografov iz Ljubljane (S. Ilešič, V. Klemenčič) in Maribora (B. Belec, L. Olas, B. Kert). Učinki melioracij in komasacij so bili obdelani na primeru vzorčnih katastrskih občin (Cezanjevi, Branoslavec, Ključarovci, Noršinci). Poročila referatov in na njih navezane razprave so potrdile utemeljenost posveta. Udeleženci si niso samo obogatili znanja s fenomenom melioracij in komasacij v spodnji Ščavniški dolini, ampak so dobili predstavo tudi o globljih posledicah teh inovacij. Poleg obsežnih fiziognomskih sprememb so jim bili predstavljeni tudi bistveni učinki v lastništvu in parcelaciji, zaokroženosti in kvaliteti zemljišč ter s tem v zvezi novi načini obdelave in prireje živine. Kot nadaljnja posledica teh učinkov pa so že bile nakazane potrebe po novi mehanizaciji, po združevanju dela in sredstev, po večji tržnosti proizvodnje